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Dział Lecznictwa Uzdrowiskowego

I Promocji Zdrowia

WSM 442-29/08/MC 




Lekarze








Podstawowej Opieki Zdrowotnej






W związku z powtarzającymi się problemami dotyczącymi nieprawidłowości                           w wystawianiu skierowań na leczenie uzdrowiskowe, Lubuski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia, zwraca się z uprzejmą prośbą o zapoznanie się z poniższymi przepisami w zakresie lecznictwa uzdrowiskowego:

1.Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 15 grudnia 2004 w sprawie leczenia uzdrowiskowego (Dz.U.274 poz.2724 z 2004 r.);

2. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 13 lutego 2007 r. w sprawie zasad kierowania i kwalifikowania pacjentów do zakŁadów lecznictwa uzdrowiskowego (Dz.U.nr 44 poz 285 z  2007).

Powyższe akty prawne obligują lekarzy ubezpieczenia zdrowotnego, wystawiających skierowanie na leczenie uzdrowiskowe między innymi do:

- wpisywania danych osobowych pacjenta w tym PESEL, imię i nazwisko;

- wyraźnego odciśnięcia pieczęci Świadczeniodawcy wraz z numerem umowy zawartej                       z Narodowym Funduszem Zdrowia i pieczęci imiennej lekarza wystawiającego skierowanie;

- jednoznacznego określenia rozpoznania choroby zasadniczej, będącej podstawą wystawienia skierowania z podaniem symbolu ICD-10;

- informacji o schorzeniach współistniejących.

Jednocześnie Lubuski Oddział Wojewódzki NFZ prosi o niedołączanie do skierowań wyników aktualnych badań oraz badań dodatkowych lecz wpisywanie ich                               w odpowiednie miejsce w skierowaniu. 

Jeśli zachodzi potrzeba uzupełnienia aktualnej informacji o pacjencie w postaci konsultacji specjalisty czy aktualnej karty informacyjnej  z leczenia szpitalnego, to prosimy o dołączenie do skierowania.

Lubuski Oddział Wojewódzki NFZ zwraca również uwagę na rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 3 września 2007 r. (Dz.U.nr 168 poz.1185 z 2007 r).

Zgodnie z zapisem powyższego rozporządzenia ”w przypadku dorosłych – zalecana częstotliwość korzystania z leczenia uzdrowiskowego nie więcej niż raz na 12 miesięcy”.Również przywołane rozporządzenie wprowadza dwa nowe zakresy, a mianowicie:

- rehabilitacja uzdrowiskowa w sanatorium – turnus 28 dni;

- rehabilitacja uzdrowiskowa w szpitalu uzdrowiskowym – turnus 28 dni.

Zwracam się z uprzejmą  prośbą o uwzględnienie zasad określonych przywołanymi aktami prawnymi przy wystawianiu skierowań na leczenie uzdrowiskowe Państwa pacjentom. 







Z poważaniem





        Stanisław Wróblewski





     Za-ca Dyrektora ds. Słuzb Mundurowych
Lubuskiego Oddziału Wojewódzkiego

    Narodowego Funduszu Zdrowia
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