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„Targi Medycyny Rodzinnej”
pod patronatem Ministra Zdrowia Pani Ewy Kopacz
Koledzy,

Zaraz po Nowym Roku, początkiem stycznia mija pięć lat od czasu kiedy w Waszym imieniu negocjowałam razem z innymi lekarzami nowe zasady kontraktowania i finansowania świadczeń zdrowotnych. Poznań w pierwszych dniach 2004 roku to nie tylko kolejne nieprzespane noce ale przede wszystkim wielkie zwycięstwo nad bezduszną instytucją, która stawiała nas pod ścianą niewykonalnych zobowiązań. W ciągu minionych lat wiele się zmieniło.                                                      Głównie zmieniliśmy się MY. Poczuliśmy swoją siłę i wartość. Za naszym przykładem poszli inni.

W dniach 16-18 stycznia odbędą się Targi Medycyny Rodzinnej w Poznaniu. Oprócz uczty naukowej i zdobycia kolejnych punktów edukacyjnych, uroczyście obchodzić będziemy tam pięciolecie powstania Porozumienia Zielonogórskiego. To obecnie potężna siła  sprawcza wielu korzystnych dla nas zmian, kontraktów w ramach, których pracujemy, jak i naszego otoczenia. Pięć lat temu zapadły ustalenia nazwane później Porozumieniami Poznańskimi. Chciałabym teraz móc razem z Wami cieszyć się owocami tamtego zwycięstwa. W piątek 16 stycznia wieczorem odbywa się uroczysta sesja organizowana przez Porozumienie Zielonogórskie. Można tu będzie zobaczyć aktorów tych wydarzeń i przypomnieć sobie tamtą atmosferę. Najważniejsza jednak będzie Wasza liczna obecność, która pokaże, że PZ to wielka i liczna organizacja, mocna siłą i determinacją swoich członków.                       To sygnał dla obecnie rządzących. 

Drodzy koledzy 
Zapraszam Was do Poznania, bo to nie tylko historia , ale również kontrakty roku 2009 , plany i kierunki działań w ochronie zdrowia  na lata następne …                                                                        Potwierdzajcie swoje zainteresowanie jak najszybciej w celu umożliwienia rezerwacji  transportu i miejsc hotelowych. Wszelkie informacje znajdziecie na związkowych stronach internetowych.

Zależy mi na Waszym licznym udziale w Targach Medycyny Rodzinnej w Poznaniu.                                                To nasza wspólna Wielka Sprawa.

Korzystając z okazji życzę Wam szczęśliwego, zdrowego i bogatego Nowego Roku

Wasza Bożena Janicka

