UWAGA! PILNE! 

Komunikat dla Świadczeniodawców wystawiających zlecenia na zaopatrzenie w wyroby medyczne. 

Lubuski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia informuje, że w dniu 
31 stycznia 2018 r. ogłoszone zostało Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 18 stycznia 2018 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie (Dz. U. 2018 r. poz. 281). Rozporządzenie wchodzi w życie po upływie 30 dni od dnia ogłoszenia, tj. w dniu 3.03.2018 roku.
Rozporządzenie wprowadza nowe wyroby medyczne, takie jak:
· P.134 – Zbiornik na insulinę do osobistej pompy insulinowej do 5 sztuk, limit finansowania 45 zł z 30% udziałem własnym pacjenta (raz na miesiąc).
· P.135 – Sensor/Elektroda do Systemu Ciągłego Monitorowania Glikemii w czasie rzeczywistym (CGM – RT) do 4 sztuk, limit finansowania 600 zł z 30% udziałem własnym pacjenta (raz na miesiąc).
· P.136 – Transmiter/Nadajnik do Systemu Ciągłego Monitorowania Glikemii w czasie rzeczywistym (CGM – RT), limit finansowania 1 000 zł za 1 sztukę z 30% udziałem własnym pacjenta (raz na 8 miesięcy).

· W kodzie P.099 rozszerzono kryterium przyznawania wyrobów stomijnych 
o pacjentów z wyłonioną przetoką ślinową, limit finansowania 400 zł do 90 sztuk (raz na miesiąc), kod CZS: P.099.PS.

Istotną zmianą jest również zwiększenie limitu ilościowego środków absorpcyjnych w grupie P w lp. 100 i lp. 101 z 60 sztuk do 90 sztuk na miesiąc przy zachowaniu miesięcznego limitu ceny tj. 90 złotych.

W przypadku pacjentów którzy otrzymali i zrealizowali zlecenie na środki absorpcyjne, przed datą wejścia w życie w/w przepisów nie obowiązuje limit ilościowy tj. do 90 sztuk.

W sytuacji, gdy zlecenie było wystawione przed wejściem w życie nowelizacji i nie zostało zrealizowane przed dniem obowiązywania nowych przepisów, wówczas osoba uprawniona kierując się względami medycznymi i stanem zdrowia świadczeniobiorcy może zdecydować 
o podniesieniu limitu do 90 sztuk.
