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Narodowego Funduszu Zdrowia


W związku z przekazanym Porozumieniu do wiadomości przez jednego z członków pismem  Dyrektora d/s Lecznictwa SPPZOZ w Drezdenku z dnia 12.10.2006r. kierowanym do lekarza rodzinnego, dotyczącym bezprawnego obciążania lekarza rodzinnego kosztami badań nie zleconymi przez tego lekarza, a wykonanymi na zlecenie SPZOZ w związku z wykonywanymi przez ta jednostkę świadczeniami, zwracam uwagę, iż praktyka taka nie ma jakiegokolwiek oparcia w obowiązujących przepisach prawa.


„Porozumienie Zielonogórskie” Lubuski Związek  Pracodawców Podstawowej Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Zielonej Górze z oburzeniem przyjmuje taką praktykę oraz brak odpowiednich działań kontrolnych w tym zakresie ze strony NFZ.


Podkreślenia wymaga, iż to na Narodowym Funduszu Zdrowia jako płatniku spoczywa obowiązek kontroli świadczeniodawców publicznych jak i niepublicznych w zakresie realizacji powierzonych im zadań.


Niestety należy stwierdzić, iż pomimo wielokrotnie zgłaszanych uwag z naszej strony, Lubuski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia nie wywiązuje się należycie ze spoczywających na nim w tym zakresie obowiązków, sankcjonując w ten sposób bezprawną praktykę niektórych zakładów opieki zdrowotnej. 
Odpowiedzialność z tego tytułu spoczywa osobiście na Pani Dyrektor.


W konsekwencji ponownie zmuszony jestem w imieniu Porozumienia wnosić o wszczęcie stosownych procedur kontrolnych zmierzających do wyeliminowania stwierdzonych patologii przy wykonywaniu świadczeń ze strony niektórych zakładów opieki zdrowotnej.
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Załączniki:

1. pismo SPZOZ w Drezdenku z dnia 12.10.2006r.

Do wiadomości:

1. Dyrektor SPZOZ w Drezdenku

